



7月27日，“陵水精神”全国征集活动暨“最美陵水人”2015年度人物评选活动颁奖典礼，在陵水县人大会堂举行。

# 不忘初心，美丽陵水共同缔造

## 面向全国征集“陵水精神”表述语

为进一步培育和践行社会主义核心价值观，促进陵水精神内涵升华，增强广大干部群众的自豪感和使命感，在全县掀起“人人宣传模范、人人学习模范、人人争当模范”的热潮，以此激发全县各族人民热爱家乡、建设陵水的热情和智慧，筑牢加快陵水建设的共同思想基础，推进陵水各项工作稳步向前。去年12月，陵水县委宣传部下发了《“陵水精神”全国征集活动暨2015“最美陵水人”十大学年度人物评选活动实施工作方案》的通知，以此深入开展社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育，展示公民道德建设的丰硕成果，发挥道德模范榜样作用，培育良好道德风尚，凝聚和弘扬新时期陵水精神，为实现“生态立县、创新兴县、智慧强县”及全面建成小康社会营造文明和谐的社会氛围和提供精神动力。

“十二五”期间，陵水经济步入快车道，综合实力大幅提升，地方财政收入稳居全省第三，连续4年增幅全省第一；民生物业得到大幅提升；生态文明建设取得重大进展等。

这些成绩的取得，离不开各行各业陵水人的辛勤耕耘和努力拼搏，这种发展的背后，凝聚着一种“陵水精神”，对“陵水精神”的挖掘、提炼和总结，有利于指引陵水朝着更加明确的方向前进。

## 高规格确保评选公平公正

“汇强‘陵’，创新‘乐’水。”这是来自南京柳伟对于陵水这座城市的认识。

“智于心，执信以行。”这是来自四川的李阳平对于陵水这座城市的感受。

……

在“陵水精神”征集活动中，一条条朗朗上口、言简意赅、通俗易懂的“陵水精神”表述语，阐述了陵水内涵，展现了新常陵下陵水的风采。

根据工作安排，活动组委会从全国征集而来的8000多条“陵水精神”表述语中按条件进行精心初选，最终选出了50条“陵水精神”表述语的候选名单。

同时，按照评选条件，对“最美陵水人”推荐名单进行初步核实，并且将名单报给相关部门及单位严格按照评选标准进行复核，初选出了21个“最美陵水人”的候选名单。

今年5月11日，活动评委会启动了专家评审工作。为保证评审的客观、公正，评委会邀请了7名专家组或评审组，对50个初选入围的“陵水精神”表述语及21名入围的“最美陵水人”进行评审投票，评选出20条“陵水精神”表述语候选名单和15名“最美陵水人”复选对象。

公众投票阶段为保证选出最具代表性、最符合时代精神的陵水精神，并且给每一位“最美陵水人”候选人拥有公平的竞选机会，活动组委会始终坚持公平、公正、公开原则，于5月23日起在海南日报微信设立了“陵水精神”全国征集活

## 精心筹备呈现精彩颁奖典礼

经过活动组委会精心筹备，7月27日下午，“陵水精神”全国征集活动暨2015“最美陵水人”十大学年度人物评选活动颁奖典礼在陵水县人大会堂隆重举行，正式公布了“陵水精神”表述语“美丽陵水 共同缔造”，以及2015“最美陵水人”十大学年度人物。

被评选为2015年“最美陵水人”十大学年度人物来自陵水各行各业的典型，每一位都具有群众性、先进性、典型性，既有敬业奉献的典型，也有孝老爱亲的典型；既有助人为乐的典型，也有见义勇为的典型。同时还有在各行各业中表现突出，具有示范和典型的代表。

陵水县委书记麦正华说，通过此次陵水精神征集和“最美陵水人”评选活动，贯彻落实施中央十八届四中全会精神，进一步践行社会主义核心价值观，促进陵水精神在升华、凝聚力量、鼓舞斗志，增强陵水人民的自豪感和使命感，展示陵水魅力，在陵水掀起“人人宣传模范、人人学习模范、人人争当模范”的热潮，以此激发全县人民热爱家乡、建设陵水的热情和智慧，筑牢加快陵水建设的共同思想基础，推进陵水各项工作稳步推进。

今年是“十三五”开局之年，站在新的起点上，以“陵水精神”为指引，陵水将坚定不移走“生态立县、创新兴县、智慧强县”之路，加快创新拓展体制机制和着力转变发展方式，努力培育新的经济增长点，力争提前一年全面建成小康社会。

## 链接

“陵水精神”表述语：  
**美丽陵水 共同缔造**

释义

该表述语体现了陵水人“人人参与、团结进取”的共同发展精神；“勇于改革、不断创新”的共同创造精神；“实干担当、敢闯敢拼”的共同拼搏精神。

该表述语诠释了新时代陵水人的精神实质，展现了陵水人共同缔造美丽陵水、幸福陵水的美好愿望，使陵水精神成为每个陵水人“人人参与、共同奋进”的自觉行动。通过这个精神成为每个陵水人的自觉行动，通过这个精神让陵水焕发生机，激发陵水人的生产活动

## 2015年度十大“最美陵水人”颁奖词

### 1.朱厚霞：心灵如霞

如一道霞光，落在患者与亲人的心坎，照射出你无私的爱。一次次急救，你总是冲在最前面，把死神挡在手术室门外；在公婆的病榻前，你的心总是贴得最近，让亲情没有缝隙。你以恒久的平凡，书写了一名医者和孝媳的美妙诗章，唱响了一曲淳朴善良的挚爱真情。医者仁心，孝子楷模，你当之无愧。

### 2.纪明杰：心如明炬

你奔走的身影是一张流动的法制名片，你一次良心判决就是一张法制宣传单。秉公办案时，你不乏侠骨柔肠，铁面执法时，你洞悉人情冷暖，你把法律的种子播进基层百姓的心田，你让严威的法庭成为公平正义的港湾。

### 3.杨乐成：勇者恒乐

每一次挺身而出，都是一次正义的宣誓；每一次扑向邪恶，都是一次生命的检阅。你一腔至刚至勇的凛然之气，捍卫了正义的尊严，诠释了生命的真谛，你身上每一个伤口都是一枚正义的勋章。

### 4.周晶晶：人生晶亮

你一路跑出大山，跃出家门，登上亚洲少年田径最高峰，你以拼搏的姿态，赢得了世界的喝彩，你以冲刺的方式，刷新了17岁人生的篇章！

### 5.陈娜：那时花开

十三年相伴，有多少日子，就有多少道沟坎。生活百般磨难，她咬紧牙关。一起迎福不是真爱，患难与共才见真情。五千个日夜，她用爱托着丈夫的命，相互扶持的日子，她决定走一辈子。

### 6.周吉聪：生命不息

双脚蹲了下去，生命站立起来。你用画笔，勾勒出斑斓多彩的世界；你用琴弦，弹奏出生命的精丽华章。画海翻腾的是风景，彼岸花开的是人生。当苦难在你不屈的拼搏下都过去了，你苦心追逐的梦想已灿烂成一树繁花。

### 7.文劲芳：一花竟芳

大山不是你唯一选择，你却甘愿扎根于此。你打开一扇窗，让孩子发现一个新世界。放弃忘食，乐于忘忧，山娃的梦，正在你手心开花。你用双脚丈量着大山的寂寞，也丈量着教育的宽度。一花竟芳，春满山梁。

### 8.陈林雄：一秉至公

乡村由乱到治、由穷到富、由脏变美，你用双肩托起了乡亲的希望，你把党旗插在了百姓的心间。村庄渐渐丰满，你却慢慢柔弱。庄稼，总要把一切还给泥土，而你，早把忠诚刻在大地。

### 9.陈声望：守望道德

善行，是生命最耀眼的底色。你用七年时间，坚守一个信念。你以儿子的名义，照顾一位老人，温暖的却是整个人间。道德，在你的守望下，成为一脉香火，为我们点燃，并将代代传递。

### 10.张华英：温暖如华

她见如同夜幕，和恐惧一起把艾滋病患者围困。她走进了这片心灵的“黑暗地带”，心里装着使命。她守亮心灯，照亮一双又一双潮湿的眼睛；她以爱为桨，为艾滋病患者的命运之舟导航。她像一位天使，用温暖驱走绝望。医者之大，不仅治人，更在医心，她让阳光重新照进无数患者的心田。



周吉聪在颁奖典礼现场接受采访。



陵水精神表述语获奖者领奖。



“最美陵水人”的感人故事令现场观众落泪。



颁奖典礼现场，精彩的表演吸引了观众的眼球。



陵水县2015年度人物评选活动颁奖典礼